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A HIÁNYEMBEREK MEGFOSZTOTTSÁGA 
Lekció: Rm 13,8-14 
Textus: Zsolt 103,1-5 

 

 (Lekció/Text) ma sokkal érthetőbb, ha a hiányaink felől akarjuk megérteni.  

I. Hogyan jelennek meg a hiányaink az életünkben? 

 A hiányaink egyik legdrámaibb oka, hogy olyan dolgoktól várjuk a boldogságunkat, amit 

elveszíthetünk  a hiányállapotaink hátterében végső soron a veszteség [elveszíthetőség] tör-

vényének valósága áll  el fogod veszíteni…  Nem véletlen, (Lekció) gondolati középpontja (11). 

 A mai ember végletesen hárítja a veszteség gondolatát  nincs válaszunk [haldoklás: kórház]. 

 Ezért vagyunk olyan kiszolgáltatottak a hiányainkkal szemben  mindent a hiányaink felől 
közelítünk meg. Minden eddigi korhoz képest sokkal jobban élünk, miközben minden eddigi 

korhoz képest sokkal többet panaszkodunk  a lehetőségekben is a hiányainkat látjuk (Lekció) 

 (8-10) nézzétek meg a szeretethiányos állapotainkat! A szeretet azért erősíti fel a hiányérzetünket, 

mert a szeretet olyan tartozás, amit soha nem tudjuk megtéríteni  (8). Amikor a kötődés hiányai 

felülkerekednek, és maguk alá nyomják a megajándékozottság lehetőségét  ki akarjuk merni a má-
sikból a szeretetet, s ezzel kimerítjük a másikat és a kapcsolatot is. Mindeközben pedig egyre 
erőszakosabban akarjuk birtokolni a másikat. Ilyen a birtokló szeretet (9. 13.) 

 A birtoklás azonban mindig csak a saját vágyainkhoz vezet el  Hiányállapotaink látványos 
tünete, amely vége mindig a csalódás. A hiányszeretet ugyanis akkor is csak elvesz, ha mindent ad.  

 Ezért nem azt mondja Pál, hogy a szeretet a törvény vége! (Rm 10,4) [= beteljesített 

cél] (8b)  szeretet a törvény betöltése. Hogyan?   (Jn 13,34-35) másik kiteljesedését szem 

előtt tartó kötődés lényege a megbocsátás  [ = elengedés]. 

 Minden olyan kapcsolatunk, amelyből kikopott az elengedés, ott minden esetben a birtoklás 

kerekedik felül  a lényeg nincs meg benne (Mt 6,14-15)  

 Amíg a birtoklásban akarom megoldani a hiányállapotaimat, addig nem fogom tudni elfogad-

ni Isten megajándékozó valóságát. [Királyi menyegző példázata]  (Mt 22, 11-14) 

 (9) paráznaság: másik testi birtoklásának vágya; gyilkosság: a másik élete fölötti vágy; 

lopás: a másik vagyonának kívánása; (13) dorbézolásról [: pazarló fogyasztás  

Dionüszosz-kultusz], szenvedélybetegségekről, a szexualitás túlhangsúlyozásáról, keretek 

nélküliségről [],konfliktusgenerálásról és az irigy féltékenységről olvasunk.  

 A vágy a megfosztottságunk legdrámaibb tünetei ezek, amelyek a hiányainkra mutat rá.  

II. A keresztény embernek könnyebb? 

 A keresztény emberek is tele vannak hiányokkal. Sőt, gyakran mi magunk is ilyen módon 
akarjuk megszerezni, kimerni a másikból a hiányainkat (Lekció). Óvakodjatok azoktól, akik túl 

olcsó megoldásokkal hitegetnek benneteket  minden válaszuk: „imádkozzatok többet”.  

 (Lekció)  tartozunk egymásnak, szeretetlenek vagyunk, nem töltjük be a törvényt, paráznál-
kodunk, ölünk, lopunk, kívánjuk más javait, sőt rosszat akarunk egymásnak, pazarlunk, külön-
féle szenvedélybetegségekben élünk, irtózunk a keretektől, viszályokat keltünk egymás ellen, 

irigykedünk  birtokolni akarjuk egymást, mert elviselhetetlen hiányaink vannak.  

 De hát ha ez igaz, akkor jobb-e a keresztény ember? Egyetlen percig sem  neki jobb… 

 A keresztény embernek semmivel sem könnyebb megbirkózni a hiányaival. De van 4 fontos 

különbség a nemhívő emberekhez képest  Képes megérteni a problémát  spirituális szint 

Választ találhat a veszteségre  gyógyulhat  az élete   Képessé válhat felülkerekedni (14).   

 A hiányaink ördögi köre akkor kezd el angyali körré változni, amikor már nem a másikat 
kimerítő manővereinkből akarjuk betölteni a hiányainkat (Text/5a). Ami nincs abból nem lesz 

csak úgy valami, hacsak Isten be nem avatkozik  ez a különbség az alkotás és  teremtés kö-
zött. Csak az képes a szeretet alkotó művészetére, aki benne van Isten újjáteremtésében (Text). 

 Ezt a szeretetet mutatja fel Jézus a Golgotán. Az lesz képes elindulni a szeretethiányos állapo-

tainak gyógyulásában, aki egészen elmegy a keresztig. Ám ez felelősség  a szeretet tartozás lesz! 

 A szeretet ugyanis a mi adósságunkból fakad (8-9)  adósai vagyunk egymásnak. 

 Az adósságtörlesztés logikája azonban épp fordítva működik, mint kellene. Ha valaki adó-
sommá válik [érzelmileg, lelkileg, anyagilag, szakmailag stb.] akár egy életen keresztül tartó 
függőségi is létre jöhet. A legismertebb spirituális adósságbehajtási mód a harag (Mt 5,21-22).  

 A szeretet nem véletlenül fonódik szervesen össze a megbocsátással = a másik kiteljesedését 

jelentő elengedéssel. A birtokló vágy alapvető akadálya az elengedésnek, megbocsátásnak  
nem tudjuk betölteni a törvényt! Akik Jézuséi, azoknak ezért parancs a szeretet. 

III. Van-e válasz a hiányállapotainkra? 

 Minden szeretethiányos állapot oka a veszteség. Az képes gyógyulni a hiánytüneteiből, aki 
képes választ találni „a” veszteségre. A veszteséget forrása, hogy valami visszavonhatatlanul ösz-
szetört az ember életében. Ezt az összetört állapotot nevezi a Biblia így: bűn.  

 A bűn nem morális vétség, hanem az a mindent átszövő tragédiánk, hogy bár akarunk szeret-
ni, jó szülők, jó házastársak lenni, boldogan élni, megtalálni az életünk értelmét és célját, ez 

mégis csak rendkívül részlegesen sikerül csak  legtöbbször csak a pótcselekvésekben (Lekció) 

 Nem véletlen  (11) végesség, a veszteség törvénye Jézus közelében nem az utolsó szó.  

 Ezért érdemes felébrednünk mielőbb a álomból, hiszen minden mítoszunk, hárításunk, pót-

cselekvésünk, álomszerű terveink épp a legfontosabbtól fosztanak meg  a szeretet lehetőségétől. 

 Érdemes meghallanunk a zsoltáros hangját! (Text) Ahhoz, hogy eljuthassunk oda, hogy áldás 
legyen az életünkön (Text/1), ahhoz az kell, hogy valaki betöltse az életünk javait (Text/5). Ám 
a kettőt a bűnbocsánat köti össze (Text/3-4). Ez az elengedés teszi lehetővé, hogy én is szaba-
don [elengedett módon] szerethessek. Az ilyen szeretet már nem akar birtokolni, mert a kö-
zéppontban már nem az én kiteljesedésem, hanem a másiké áll.  

 (Text/Lekció) ugyanazon a gondolatmeneten vezet keresztül bennünket  (8b). Mit jelent 

betölteni a törvényt  érvényesül a törvény követelése. A törvény betöltésének hiánya az egyik 
legkiáltóbb hiányállapotunk. A mindennapi életben ez épp a szeretetkapcsolatainkban ölt testet. 

 A bűn hiányállapotának következményét nagyon világosan láttatja az Írás  (Rm 6,23).  

 Amikor áldozattá válunk vagy áldozattá teszünk másokat a szeretetkapcsolatainkban, az nem 
érzelmi diszfunkció, hanem a bűn általános megnyilvánulása. Észre sem vesszük, hol van az a 
határ, amikor radikális elköteleződésünk a másik tragikus elutasításává válik. 

 [Balaton hullámzása]  

 Így válunk saját legszebb döntéseink áldozatává, vagy áldozzuk be a számunkra legfontosabb 
személyeket a családunkban, szeretteink között, a gyülekezetben. Miért? Mert a hiányaink ezt a 

törvényt kényszerítik ránk  áldozat kell. Ahhoz, hogy ne állandóan a saját hiányaink áldoza-
tának lássuk magunkat állandó önigazoló panaszkodásainkkal, vagy áldozzuk be a legfontosabb 

személyeket, radikális fordulatot kell tennünk   (8b). Miről beszél itt Pál? Jézus Krisztus lett az 
áldozat. Ha ez érvényes rád, akkor neked már nem kell áldozattá válnod, és mást sem kell áldozattá tenned. 

HIRDETÉS 

 Az istentisztelet után munkatársi megbeszélést tartunk.  

 Szerdán 17.40-kor lesz a férfi bibliaórai csoport, az Admirális kör megbeszélése. 

 Szeptember 16-án lesz az első házicsoport-alkalom  

 Szeptember 25-én Tóth Sára lesz közöttünk, és szolgál az igével, valamint utána szeretetven-
dégség keretében beszélgethetünk vele legújabb könyvéről. 

 Októberben családos kirándulást szervezünk  

 Október 8-án vendégváró istentisztelet lesz  

 November 6-án lesz a bunkertúra a Csepel Művekben. 09.18-án megbeszélést tartunk.   


